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1 D’un triangle rectangle ABC coneixem la hipotenusa a = 12 cm i el catet ¢ = 7 cm.
Troba’n els angles aguts.

Resolucio
q 7
sm6=E — C =) () 0,58333 (=) 35,685 6w ()
12 cm 6 - 350 41v 7n
B =90° - C = 54° 18 53"
A 7 cm B

2 Expressa amb un angle del primer quadrant les raons trigonométriques dels angles se-
giilents: 154°, 207°, 318°, 2456°

Resolucio
e 154° = 180° — 26° e 207° = 180° + 27°
sin 154° = sin 26° sin 207° = —sin 27°
cos 154° = —cos 26° cos 207° = —cos 27°
1g 154° = —1g 26° 1g 207° = 1g 27°
e 318° = 360° — 42° e 2456° = 360° - 6 + 296°
sin 318° = —sin 42° 296° = 3060° — 04°
cos 318° = cos 42° sin 2456° = —sin 64°
1g 318° = —ig 42° cos 2456° = cos 64°

1g 2456° = —1g 64°

3 Si sino=4/5 i o.>90° calculasense trobar 'angle o:

a) cos o b)ig a c) sin (180° + o)
d) cos (90° + o) e) tg (180° — o) ) sin (90° + o)
Resolucio

o 4 .
Si sin o= 5 i o0>90° o ésun angle del 2n quadrant.

4\2 3 sina. 4/5 4

= 1= sin? =_\/1— —| == = T 355 3

a) cos O 1 —sin* o (5) 5 b)ig cos o —=3/5 3
4

©) sin (180° + o) = —sin o = —g d) cos (90° + o) = —sin o, = —%

e)tg(180°—oc)=—tg0c=§ f) sin (90°+OO=COSOL=—%
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4 Si tg o =-3,5, troba o amb ajuda de la calculadora, expressa-ho com un angle de l'in-

7

terval [0, 360°) i obtén-ne el sinus i el cosinus.

Resolucio
G () 3560 (=) (- T4, 0545...)(F) 360 (=) 285,945... () (285°586°43.4)
o = 285°56' 43" — sin o =—-0,96; cos o= 0,27

Calcula l'area del triangle ABC. B
20 cm
A 28 C
32 cm
Resolucio
Anomenam h Taltura: B
h "
j 0= — = , 20 cm
sin 28 ) — h =939 cm 'h
2939 A | 28° c
Area = 32:939 150,24 cm? 32 cm

En la part alta d’un edifici en construccié hi ha una grua de 4 m. Des d’un punt del sol
es veu el punt més alt de la grua davall un angle de 50° respecte a I’horitzontal i el punt
més alt de 'edifici davall un angle de 40° amb I’horitzontal. Calcula I'altura de I'edifici.

Resolucio

h
tg40°=; — h =x1g 40°

4+h
thO°=T — x1g 50° = 4 + x 1g 40°

4

.X'(l‘gSO —lg40)=4 - x=m=ll,34m
h=1134 12 40°=95m

4095 Altura de T'edifici = 9,5 m

X

Resol el triangle ABC en aquests casos:

a)c=19cm, a=33cm, B=48° b)a=15cm, b=11cm, B=30°
Resolucio
a) A e Hi aplicam el teorema del cosinus per trobar b:

b? =192 +332-2-19 33 cos 48° — b =247 cm

e Trobam 'angle C aplicant-hi el teorema dels sinus:

19 cm
1 24 ~ 19 - sin 48°
9A = — ./ - sinC=9L=0,5716...
480 sin C sin 48° 24,7
C 33 om B 6 = 34° 31" 55"

eA=180°-(B+C)=97°8 5"
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b) Trobam A aplicant-hi el teorema dels sinus: C
N Cor ° A\ = 4D0° 59! 9
15/\ = 11 - sin A =M< ,\1 11 cm 15 cm
sin A sin 30° 11 A, =137°0" 51"
. S 30°
Hi ha dues solucions: A B

°Si A, =42°059'9" — (| =180° - (30° + 42° 59' 9") = 107° 0' 51"

“ LENN 21,04
= C, = cm
sin 107° 0' 51" sin 30° 1 ’

*Si 4,=137°0'51" — C,=180° - (30° + 137° 0’ 51") = 12° 59' 9"

© L
= c, = cm
sin 12° 59' 9" sin 30° 2

8 Dos amics estan en una platja a 150 m de distancia i en el mateix pla vertical que una
miloca que es troba volant entre els dos. En un moment donat, un la veu amb un angle
d’elevaci6 de 50° i laltre amb un angle de 38°.

Quina distancia hi ha de cada un d’ells a la miloca?

Resolucio
¢ C =180°— (A + B) = 92°
150 b 150 - sin 38°
b a = - b=—"T-"—""=9241
sin 92° sin 38° sin 92° 9241 m
50° 38° 150 a 150 - sin 50°
A B = - =—————=11498
150 m sin 92° sin 50° “ sin 92° 98 m

Les distancies a la miloca sén de 92,41 m i 114,98 m

9 Els costats d’un paral-lelogram mesuren 18 cm i 32 cm i formen un angle de 52°. Troba
la longitud de la diagonal major.

Resolucio

Hi aplicam el teorema del cosinus en el triangle PKS:

o = 180° — 52° = 128°

D?=182+322-2-18 32 cos 128° — D = 4536 cm






